

支付牌照减少+强监管 第三方支付迎来洗牌

行业动态

嘉实远见者 夏季投资策略会在石召开

本报讯(记者王士波)7月5日下午,由嘉实基金主办的“把握新机遇,布局新时代”2018 远见者夏季投资策略会议暨嘉实瑞享定开混合基金首发发布会在石家庄太行国宾馆启动。

此次远见者夏季策略会由重量级嘉宾为投资者解惑,旨在为投资者解析中长期投资趋势,为广大客户寻找优质的投资产品,提供专业化的投资建议,引导广大投资者通过权益类产品分享资本市场和经济发展成果。

中国银行河北省分行财富管理与私人银行部总经理范泽国表示,为投资者提供长期稳定的产品,甄选更优质的产品,为广大客户的资产保值增值助力,这是当前形势下深化客户的有力措施。

据了解,7月9日嘉实将发行一只全新的基金——嘉实瑞享定期开放灵活配置基金,拟任基金经理为张金涛。嘉实瑞享首次将定期开放运作形式与双预警保护机制相结合,期望为投资者获取长期绩优回报的同时,减少极端风险干扰为投资者锁定回报。

国投瑞银 中证500指数量化增强 7月2日发行

本报讯(记者王士波)近期股市持续调整,市场普遍认为A股估值已进入底部区域。海通证券研报显示,目前主要市场指数估值已接近2016年1月上证综指2638点时估值。在此背景下,当前成为在底部“埋伏”资金的好时机。据悉,国投瑞银中证500指数量化增强基金于7月2日正式发行,该基金通过指数化投资叠加专业的量化模型主动管理,追求超越指数的超额收益,感兴趣的投资者可前往各大银行、券商以及国投瑞银基金直销平台认购。



中信银行与美国驻华大使馆举办合作20周年纪念仪式

2018年,恰逢中信银行与美国驻华大使馆合作20周年纪念仪式。近日,双方在中信银行总行举办合作20周年纪念仪式。

据悉,中信银行自1998年起,成为美国驻华大使馆在中国境内唯一官方授权代收赴美签证费用的银行。1999年,中信银行获批为符合条件的中国公民提供独家代传递赴美签证材料服务。2012年,中信银行再次中标美国国务院签证业务,所有中国赴美护照送签后,也可通过中信银行网点返回。2016年,美国EVUS签证更新电子系统推出,中信银行再次先行一步,率先获得美国国土安全部授权使用EVUS商标并联合推广,为客户提供免费办理EVUS信息中英文更新服务。在双方合作的20年里,中信银行已经帮助近2000万人次实现赴美旅程。

纪念仪式上,美国驻华大使馆总领事Edward Grulich先生对中信银行20年来协助美国驻华大使馆,为中国公民办理美国签证的服务表示了高度的认可,并对未来更加深入的合作表示期待。

中信银行副行长郭党怀表示,从提供美国签证服务开始,中信银行坚持“为每一个出国梦想保驾护航”的初心,不断推出符合市场需求的新产品和服务,培养全能型专业服务团队,打造了覆盖出国前、中、后的一站式服务,为留学、商务、旅游、外籍人士等客群提供全面的出国金融解决方案。

6月30日“断直连”大限;备付金明年初100%集中交存;强监管下罚单不断……第三方支付机构的“好日子”正一去不返。不过另一方面,“断直连”后同一起跑线下,中小支付机构迎来利好,新一轮洗牌或将开始。

本报记者 王士波



1 4家支付机构不予续展 多家机构领罚单

7月5日,央行公布《2018年7月非银行支付机构<支付业务许可证>续展决定公示信息》,21家支付机构顺利通过,4家不予续展,其中除安徽长润是未提交续展申请以外,其余三家都因不符合《非金融机构支付服务管理办法》规定不予续牌。

截至7月5日,央行累计注销支付

牌照名单已增加到33家,目前最新的支付牌照数量为239张。

除了支付机构数量的减少,第三方支付行业强监管态势下,开出的罚单也不断增多。据不完全统计,上半年共有33家支付机构收到38张罚单,累计罚款金额超过4500万元,其中智付电子支付一家独占九成,被罚没4200万元。

“在检监管日益趋严的背景下,第三方支付机构可能会逐渐减少,这也是第三方支付行业发展的大趋势。”一家小型支付机构负责人表示。值得一提的是,央行和证监会都已经放开了一部分限制外资申请牌照的门槛,以后外资申请牌照可能会成为一种趋势。

2 第三方支付“雪上加霜” 备付金明年初100%集中交存

事实上,对于第三方支付来说,近期可谓漏偏逢连阴雨。就在6月30日央行划定的“断直连”大限前一天,央行下发特急文件通知,自2018年7月9日起,按月逐步提高支付机构客户备付金集中交存比例,到2019年1月14日实现100%集中交存。

据央行公布数据,2018年1月末,支付机构客户备付金存款突破千亿元,

2018年4月末这一数据将近5000亿元,比最初上缴额度增长494%。按照上缴50%比例测算,支付机构客户备付金总额规模将近1万亿元。

“客户备付金的规模巨大、存放分散,存在一系列风险隐患。”央行新闻发言人曾在去年1月份要求第三方支付机构集中交存客户备付金时表示,如果不进行集中交存,客户备付金存在被支

付机构挪用的风险。而通过扩大客户备付金规模赚取利息收入,也在一定程度上造成了支付服务市场的无序和混乱。

此次央行直接将政策执行到“顶格”,备付金100%集中交存,这也意味着,备付金利息收入将不再是第三方支付机构的收入来源之一,第三方支付“躺着挣钱”的日子终结了。

3 对中小型支付机构或是利好

备付金相当于银行存款,拥有大量备付金的大型第三方机构拥有与银行直连的议价能力。而6月30日是央行规定的“断直连”的大限,也就是说,所有第三方支付机构都要接入网联,并通过网联再与银行进行联通,这也意味着,无论第三方支付机构规模大小,都

将处在同一起跑线上。

这对于中小型支付机构而言,实则是利好消息。

“断直连”后支付机构的金融渠道能力回归到同一起跑线上,行业支付渠道的基础设施将形成统一化和标准化,这对于一些金融渠道能力较

为薄弱的支付公司来说反而是机遇,可以快速实现金融通道的完备性。”有业内专家表示,接入网联后,会给中小支付机构拓展线下场景带来更加公平的竞争机会,此外,支付机构专注于产品的创新,用户体验也有望进一步提升。

腾讯、雄安共同探索互联网+艺术教育新模式

本报讯(记者赵宇明)7月6日上午,雄安新区公共服务局领导,安新、容城和雄县三县及教育局领导与腾讯、荷风基金会及首师大美术学院及音乐学院的领导及专家团队共同出席了在雄安白洋淀文化广场举行的艺术行动暑期特训营开营仪式。

河北雄安新区管委会公共服务局梁东新同志致辞,他表示:在中央深入推进京津冀协同发展的大背景下,雄安新区迎来新时代,新区未来要构建雄安新区特色、国内领先、世界一流的教育体系。新时代需要全面发展具备创新精神的建设者,艺术教育则是培养孩子们

创新思维、自我表达、综合审美等核心素养的重要教育内容。

去年11月,腾讯联合北京荷风艺术基金会发起成立了青少年艺术启发平台,腾讯基金会宣布捐赠2000万用于乡村青少年艺术启发及教育。“艺术行动”自启动以来,经过一线调研和专家组研讨,提出了“互联网+艺术教育”的整体解决方案:包含为孩子们打造的音乐和美术素养线上课程,和基于线下教师培训的音乐合唱及美术创意表达教学实践,以及课外社团组建到组织合唱节、美术展等艺术教育成果汇报,形成教育闭环。旨在让艺术素养和艺术实践教育双管齐下,并通过互联网链接顶级教育资源赋能在地教师,提升教学效果。

开营仪式上,雄安的两所小学被选为“互联网+艺术教育”试点基地。由河北雄安新区管委会公共服务局梁东新、腾讯集团市场与公关部品牌总监洪媛和北京荷风艺术基金会创始人李风共同揭牌。

互联网+艺术教育 教学实践基地揭牌仪式

